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Łamigłówki i zadania na długi weekend
W łamigłówkach 444, 445 i 446 oprócz tworze-

nia liczb z podanych cyfr wolno użyć w dowolnej ilo-
ści pięciu działań (dodawanie, odejmowanie, mnoże-
nie, dzielenie, potęgowanie), silni, pierwiastka kwa-
dratowego oraz nawiasów dla oznaczenia kolejności
działań.
444. Zapisz liczbę 250 używając cyfr 3, 4 i 4.
445. Zapisz liczbę 132 używając cyfr 3, 4 i 4.
446. Zapisz liczbę 1320 używając cyfr 3, 4 i 4.

Zadania wokół
chińskiego twierdzenia o resztach

447. Znajdź liczby całkowite dodatnie a, b, c spełniające równanie

a10+b12= c14 .

448. Udowodnij, że istnieje 2016 kolejnych liczb całkowitych dodatnich, z których
żadna nie jest postaci a2+b2, gdzie a, b są liczbami całkowitymi.

Facebookowy konkurs Trapezu – Zadanie Tygodnia
Rozwiąż zadanie 449 i podaj w odpowiedzi liczby f(53), f(79) i f(187).

Rozwiązania zadań 439–443

439. 71=

√
7!+

√
4
2
=7+

√√
24! 440. 152=27+4!

441. 154= (4!−2) ·7 442. 10037376=69−8!
443. Za punkt wyjścia do skonstruowania rozwiązania równania

a3+b6= c8 (1)

przyjmijmy równość 8+1=9. Mnożąc tę równość przez 2p ·3q otrzymujemy
2p+3 ·3q+2p ·3q =2p ·3q+2 . (2)

Aby uzyskać rozwiązanie równania (1) postaramy się dobrać takie p i q, aby dopasować
odpowiednie elementy równości (2) do równania (1). W tym celu poszukamy liczb p i q
spełniających następujące układy kongruencji:

p+3 ≡ 0 (mod 3)
p ≡ 0 (mod 6)
p ≡ 0 (mod 8)


q ≡ 0 (mod 3)
q ≡ 0 (mod 6)
q+2 ≡ 0 (mod 8)

Nietrudno zauważyć, że powyższe układy kongruencji są spełnione przez p=0 oraz q=6,
co prowadzi do następującego rozwiązania równania (1):

a=2 ·32=18 , b=3 , c=3 .

Uzupełnianka pseudologarytmiczna X
449. Uzupełnij tabelkę wartości funkcji f takimi liczbami naturalnymi, aby spełnione

były następujące warunki:
1◦ W zakresie tabelki f jest niemalejąca, czyli f(n)¬ f(n+1) dla n=2, 3, 4, . . .206.
2◦ Dla dowolnych liczb naturalnych m, n większych od 1 o iloczynie nie większym od 207
zachodzi równość f(mn)= f(m)+f(n).
3◦ Przy zachowaniu warunków 1◦ i 2◦ suma liczb wpisanych w tabelkę jest możliwie
najmniejsza.
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http://www.math.uni.wroc.pl/∼jwr/trapez
Pochwal się swoimi rozwiązaniami na Facebooku: facebook.com/IMUWr


